
Adósbörtön 
A kamara az uj adótörvényeinek 

hvaslatát tárgyartja. Biharmegye 
agyarpárti képviselője hozzászólt 
javaslathoz és beszéde olyan volt, 
int a temető halálharangja. Meg- 
Hapitotta ugyenis a képviselő, 
ogy ma az ország polgára az uj 
dó szerint jövede mének felét fi- 
ti adóba és nemssak a városi pol- 
árt nyomortiják meg, de a föld 
tegmüvelőjét, a kisgazdát 1is, aki- 
ek jövedelme már csak negyede 
nnak, ami évekkel czelőtt volít. 
a az a könyörtelen helyzet, hogy 
pénz elbujt a vállalkozások elől. 
Mteil eltünt a piacról és a bizal- 
utlanság terebélyesedett ki árnyé- 

ot boritó fává a polgárok feje fe- 
It. Jövedelem nincs. Ezt kellett 
bina figyelembe venni az uj adó- 
"wénynek. 
ár az uj adótörvény leszállitja az 
lózási kulcsot, de ezzeil szemben 
jégis több adót fog fizetni keve- 
bb jövedehme után a sazda, mint 
ig. A házadó uj kulcsa szintén 
m felel meg a mai viszonyoknak, 
igen sok helyen megtörtént az a 

Sszás eset is, hogy a bérértéket, 
inden hivatalos szerződés ellené- 
is a valódi értéknél jóval maga- 
bban állapitotta meg az ellenőrző 
küldött és ezzel a hivatalos jóvá- 

igyással segitik elő a nemzeti va- 
on pusztulását. Megdöbbentő az 

mostoha bánásmód is, amellyel 
törvényjavaslat a kereskedelmet 
ipart részesiti. Nem elég az, 

'8y a deviza korlátozása. a kom- 
Mnzációs pénztár és a kontingen- 
lás halálos csapást mért a keres- 
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bul delemre, ezer és ezer kereskedő 
i Va Paros sirját ásta meg, de az uj 

aény szerint a kereskedőket fog- 
itani a legmagasabbfoku álla: 
miadó, bélyegilleték és községi 

azé szák. A patenta fixa pedig való- 

Jeá Al kifosztja az érdekelteket, 

jelt "4t hiszen nem vette figyelembe 

b hogy a forgalom és ezzel a jö- 

elem mintegy felére esett a mult 
kélez arányitva. Az uj törvény- 

Vaslat pedig egyenesen végzetes 
asztrólába döntheti a kereske- 
1vagy más adózót, mert kimond- 
azt, hogy akik ballépést (?) kö- 
nek el az adóbevallások terén, 

tönbe csukják. Bevonult tehát 

özépkor is az uj adótörvényja- 
aslatba, holott mindenki azt 
ta volna, hogy az állam polgá- 
nak érdekét képviseli azzal, 
íY reális adókat vet ki, nem pe- 
olyant, amelyet ugy sem hajt- 
e de viszont beterelheti az 

1 az adósok börtönébe. lef0' 
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este megjelenő politikai 

Hitlerék tanácsára visszautasitja Ausztria 

Cluj-Kolozsvár, Is33 február 22 

6G oldal, ára I le/ 

a hirtenbergi tegyverszállitás miatti 
francia követelést 

BERLIN. A irancia és angol kormány jegyzéke, amely a hirtenbregi fegyverek Olaszországba 
való visszaszállitására kötelezi Ausztriát, egész Németországban izgalmat keltett. A „Deutseche Tageszei- 
tung" azt irja, hogy Anglia azért nem fordult Rómához, mert Londonban nem szivesen tüznek össze 
Mussolinivel. A „Berliner Börsenzeitung" arról ir, hogy Ausztria külpolitikájában fordulat fog bekö- 
vetkezni, mert vasv aláveti magát Franciaország és a kisantant kénye-kedvének és ezáltal egy hübéres 
állam szolgasorába sülyed, vagy megtlálja a német brodalomban uj elhelyezkedésnek fámaszát a nem- 
zetközi életben. 

Lehetséges, hogy Dollfuss osztrák kancellár átalakitja kormányát és a németországi belpolitika 
irányában eltolódva, visszautasit minden francia követelést. 

BERLIN. Bécsi lapok jelentései szerint Hitler német kancellár meghivta az osztrák nemzeti sze- 
cialisták vezérét, hogy utazzék Berlinbe és részletesen számoljon be neki a hirtenbergi fegyverszállitás 

ielenlegi fordulatáról. 
.................................. 

Szovjet agitációnak tulajdonitja 
Mirto miniszter a munkás- 

zavargások kitörését 
PÁRIS. A rómániai munkástün- 

tetések még mindig élénken foglal 
koztatják a külföldi sajtót. A „Le 
Journal" francia lap mai száma 
közli Mirto közlekedésügyi minisz- 
ter nyilatkozatát a munkászavar- 
gásokra vonatkozólag: 

Szovjetoroszország haragszik 
hogy Románia nem irta alá a meg- 

nemtámadási szerződést s ezért ha- 
zarendelték Lengyelországból az 
összes agent provokatőrjeiket. - 
Ezért van most Romániában dup- 
la számuk a szovjet ágenseknek. 
Ezek az ágensek izgatásai okozzák 
az országban gyakran előforduló 
zavargásokat - mondotta nyilat- 
kozatában Mirto miniszter. 

„Mussolini, Hitler és Gömbös 
fajvédő törekvései miatt szervez- 
ték ujjá a kisantantot - Scotus 

Viator szerint 
LONDON. A „Sunday Times" 

cinmü nagy angol lap Wickham 
Steed (Scotus Viator) cikkét közli, 
amely a kisantant szövetségnek 
nagy horderejéről és jelentőségéről 
ir. A hires angol ujságiró szerint 

a kisantant ujjászervezése és a Nép 

szövetségnek a japán akcióval szem 

ben elfoglalt álláspontja két igen 

értékes gyümölcse azoknak a régi 

rendelkezéseknek, amelyek a világ 

uj rendjét vannak hivatva megvé- 

deni. Ezeknek lényege tulajdonkép- 

pen az, hogy az érdekeltek erősza- 

kos törekvéseit csökkentse. Talán 

idegenszerünek hangzik - irja 

Scotus Viatoe - hogy az uj rend 

szelleme valamiképpen is enyhül, 

de az tény, hogy hogy a jelenlegi 

általános zavargások között a kis- 

antant ujjászervezése határozottan 

enyhitette az atmoszférát. És ak- 

kor, amikor a kisantant állandó 
bizottsága kijelentette. hogy poli- 
tikája a Népszövetség paktumá- 

ban foglalt eszméktől, a Kellog- 
paktum és a locarnói egyezmény- 
hen foglalt megállapitásokból veszi 
a sugalmazási s ha a francia és an- 
gol politika is ezeken az eszméken 
nyugszik, akkor Mussolini, Hitler 
és Gömbös meg kell, hogy gondol- 
ják, mielőtt ezt megsértenék. A 
kisantant - irja Scotus Viator 
a meglevő rend fentartásának egyik 

legfontosabb tényezője. 
Ugyanakkor az „Observe" angol 

lap vasárnapi számában kijelenti, 
hogy a kisantant ujjászervezésének 

egyetlen és legfontosabb oka a Né- 

metországban, Magyarországon és 
Olaszországban megnyilatkozott 

fajvédő törekvések voltak. 

Felfüggesztette Amorika 
parlamentje a szesz- 

tilalmat 
WASHINGTON. Az Egyesült Ál 

lamok képviselőháza elfogadta és 
elvben kimondta a szesztilalom 

felfüggesztését. 

--- 

Lezühant egy német 
reklám- repülögép, 

amelyet magyar pilóta 
vezetett 

ZÜRICH. Tegnap este Züriehben 
lezuhant egy német reklámrepü- 
lőgép. A gép pilótája a magyar 
származásu Gemeinhardt sulyosan 

megsebesült. A repülőgép utasa egy 
német áros, szörnyethalt. 

Nem szállitotta le 
a Nemzeti Bank 
a kamatlábat 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Egyes la- 

pok azt irták, hogy a Nemzeti 

Bank leszállitotta a hivatalos ka- 

matlábat. Hletékes helyről közlik, 

hogy addig, amig a konverziós tör- 

vény véglegesen megszavazva nin- 

csen, tehát, amig a Nemzeti Bank 

teljes biztonsággal nem tudhatja, 

mi lesz a parasztváltókkal, addig a 

kamatlábakat nem szállithatja le. 
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Értesités a választások 
ügyében tartandó gazda- 

gyülésről 
GLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 

magyar kisgazda közönsége a héte" 
megkezdi a választási propaganda- 

gyüléseket. Az első gyülést folyó hó 
23-án, csütörtökön délután 4 óra: 

kor tartja meg a Magyar-ucca 101. 
szám alatt levő Oroszféle vendég 

lőben (volt Bene-kert), amelyre a 

Pata,. Honvéd, Magyar. Pacsirta, 

Téglás, Eperjes-uccák, mellékuc- 

cáik és környékük magyar kisgaz- 

da választó polgárait ezuton is meg 

hivjuk. A hidelvei kisgazdákat is 

szivesen látjuk, részükre azonban 

külön gyülést hivunk össze Hidel- 

vére a képviselőikkel egyetértőleg 

megállapitandó időben és helyen. 

A csütörtöki gyülésen való megje- 

lenésre minden érdekelt választó 

jogosultsággal biró gazdatársunkat 

szivesen látunk. A gyülés célja a 

magyar kisgazda társadalom tájé- 

koztatása a választásokkal kapcso- 

jlatos teendők és tudnivalók felől 

gerjedt s tegnap felkereste az öz- 

vegyasszonyt. 5. . 

ó 

SZERDA, február 22. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Rádiózenekar. 19.10: Előadás. 

19.25: A hangverseny folytatása. 20.: 

Előadás. 20.40: Gramofon. 21: Hangjá- 

ték. 21.30: Stefanmovici énekel. 21.50: 

Hegedü. 22.20: Zongora. 

Budapest. 10.15: Gramofon. 13.: Déli 

harangszó. 13.05: Rádióékivntett. 17: 

Előadás- 18: Hangverseny. 19.45: Ci- 

gányzene. 20.30: Élőadás. 21: Farsang 

Bécsből. 23.15: Bartók Béla zongorahang 
versenye. 24: Cigányzene. 

Bécs. 12.30: Weidenhotfer-kvartett. 

413.40. A párisi opera kórusa, gramofo- 

mnon. 14.10: Gramofon. 16.20: Hegedü. 

17553: Gramofon. 20.25: Berta Wiurine 

és Manowarda József énekhangversenye. ' 

21.15: Karneval. 23.25: Hangversemy. 

Arenyat és mindennemü ékszertárgyat 

legmagasabb Orl ékszerüzlet, Fő- 

áron vesz OWpostával szemben 

k 

- Aki halála előtt nyerte vissza 

szemevilágát. Ronenben élt egy 76 

éves aggastyán, Pierre Ortiz. aki 

vakon született és hiába kiséreltek 

meg az orvosok mindent vele, sem- 

miképpen sem tudták látóképessé 

tenni. Szemgolyóinak megállapit- 

hatóan semmi bajuk nem volt, 

azonban látóidegei teljesen abnor 

málisan nőttek, Pierre Ortiz jómó- 

du család gyermeke volt, kétszer 

nősült, 8 gyermeke és számtalan 

unokája született. Aránylag boldo- 

gan és megelégedetten élt, mig va- 

lami sulyos betegség meg nem tá- 

madta a 76 éves aggastyánt. Az 

öregember már készült a halálra s 

halála előtt három nappal az orvos 
tudomány által megmagyarázhatat 

lan csodálatos és rejtélyes eset 

tént: Pierre Ortiz visszanyerte sze- 

mevilágát. Rá három napra meg- 

halt. Utofsó szavai furcsák és jel- 

lemzőek voltak: - Most, hogy tu- 

dom, mi a látás. nagyon boldogta- 

lan vagyok, hogy meg kell hainom. 

Sokkal jobb lett volna, ha vakon 

halok meg. 

rTricotanja. Maloc-ucca 8. 

Uccai botrányt rendezett 
ózseof-utonmn 

egy tözsdetulajdonosnó 
a Ferenc 

CLUJKOLOZSVÁR, Különös és 

kissé durva jelenetnek voltak a 
szemtanui reggel fél 9 órakor a Fe- 
renc Józse-uti járókelők. Az állo- 
más mellett levő egyik harnmadosz- 
tályu szálloda és étterem tulajdo- 
nosa, Timisan Andrei bérbe adta 

a helyiségét még január folyamán 
Nistor tőzsdetulajdonosnak. Nistor 
februárban albérletbe adta azt ki 
egy kolozsvári szegény embernek. 
aki kikötötte, hogy 

csak bizonyos próbaidő mulva 

irja alá a végleges szerződést. 

A próbaidő nem vált be. Az albérlő 
tehát ujra Nistor rendelkezésére 
bocsátotta a helyiséget s követke- 
zéskép onnan ki is költözött. Mi- 

Véresre verte háziasszonyát 
és leányát a házbérrel adós 

kor a kevéske butorát szekérre pa- 
kolta és azt uj otthona felé meg- 
inditotta, megjelent az uccán Nis- 
tornak a felesége teljes éjjeli öltö- 
zetben 
durva kifejezések kiséretében 
a szegény albérlő holmiját le- 
rángatta a szekérről és szerte- 

széjjel dobálta az uttesten. 
De még ennyivel sem elégedett 

meg, hanem 

lekapva a szekérről egy seprü- 
nyelet, azzal több ütést mért az 

albérlőre. 
A parázs botránynak a negyedik 
kerületi rendőrségen lett folytatá- 
sa; ahol aztán Muresan rendőrka- 
pitány közbelépése után a szegény 
albérlő elköltöztethette ingóságait. 

csak odahaza. A magáról m 
kezett közrendőr esfel 

bukaroesti renedér 

BUCURESTI. Bukarest egyik 
külvárosában, kis szoba, konyhás 
lakásban lakott Tinca Anton öz- 
vegyasszony két leányával, a 15 
éves Máriával és a 20 éves Annával. 
Az özvegyasszonyná! albérletben 
lakoti Filibasu Miklós közrendőr. 

aki a házbértizetést hónapok 
óta a nagyobbik leánynak 
való udvarlással gondolta el- 

intézettnek. 
Néhány nappai ezelőtt a rendőr 

lakást változtatott s az özvegyaász- 
szonynál 

3000 lejen felüli adósságot ha- 
gyott hátra, aki emiatt a rend- 
őr feletteseinél tett jelentést. 

A rendőr tudomást szerezve arról, 
hogy volt háziasszonya követelését 
a rendőrségen jelentette, haragra 
akit előbb kérdőre vont, majd 
pedig ugy összevert, hogy a 
szerencsétlen nőt életveszélyes 
sérülésekkel száflitották be a 

kórházba. 
A rendőr néhány óra mulva ujra 

visszatért az özvegyasszony lákásá- 
ra, ahol a 15 éves Máriát találta 

APRÓHIRDETEÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ. VASTAGA EB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

Zálo9- és aranytárgyakat a legma
- 

té úkat zasabb árban vásárol a 

RBECORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v. Kossuth L.-u.)1. 

Óra és ékszer speciálista 

FIGYELEM. Bánrmire kiváncsi, min- 

dent megtud. Keresse fel Elisabeta jós- 

nőt, grafológát fogad kettőtőtl hétig, 

szerény dijazásért. Kalanmdos-ucca 3. 

KIADÓ egy szoba, konyha szuterin 

lakás március 1-re (volt Monostorj-ut), 

Calea Motilor No. 33. Értekezni az 

emeleten. 

ELADÓ ruhaszekrények, üzleti üveg- 
szekrények ágyak, gyerekkocsi, gyerek- 
bicikli, imazsámoly, régsi cseh és tót 
bibliák. Dolha, Petőfi-ucca 21. 

VASÖNTŐKET felvesz Hirsch vasötő- 
de, Cluj. 

Elveszett egy fél bőrkesztyü a 

Ferenc József-uton. Megtaláló ké- 

retik adja le jutalom ellenében Fe- 

renc József-ut 115, szám alá Haff- 

nerékhez. 

KERESEK lakótársnót. Cal. Motilor 
43. Hivatalnoknő. 

GYAKORLOTT kötőnőket felveszek. 

VESZEK ócska férfiruhát a legmaga- 

sabb árban. Reg. Maria (IDeák Ferenc- 

ucca) 11. szám, a Bolyai-uccában jobb- 

ra betérni harmadik üzlethelyiségben. 

„Opel" autó uj 
Fántánele ELADÓ négy üléses 

gumikkal nagyon olcsón. Str. 
(Vasvári Pál-ucca) 79. 

. . 
JóÓ állapotban levő komplett tölg 

ebédlőberendezést 5000 lejért eladok. Sin 
berger Erzsébet-ut 34. 

JÓL főzni tudó mindenes felvétetik 
Str. Petru Maior 15. szám. 

SUTERRAIN világos három teremből 
valamint világos kapualattai szoba ki- 
adó Memorandulni ó 

HAZMESTERI ÁLLÁST vállalna gyer- 
mektelen fiatal házaspár. Maremuresu- 
lui 100 
EGY kis kutyát találtak az uccán. 

Tulajdonosa átveheti IV. kerületi rend- 
őrségen. 

ROMÁN, magyar nyelvtudással el- 
adási, pénztárosi vagy gépirói állást 
keres volt állami hivatalnoknő. Deák 

Mária, Cal. Motilor 43. 
FILÉ dupla ágyteritő, filé miliő és 

csipkék eladók, Fellegvári-ut 98. Eme- 

KIADÓ üzlethelyiség Str. Memoran- 
dului 4. 

SZAKKÉPZETT kötőnőt vagy férfit. 
aki kézi , zsakárd" gépen önállóan dol- 
gozik, felveszek. Tricolaina", Malom- 
ucca 8. 

FORGALMAS helyen levő vegyesüz- 
lethez társ kerestetik 10.000 lejjel. Cim 
a kiadóhivatalban. 

KIADÓ egy szoba, konyha mellékhe- 
lyiségekkel. Cim: Uj-ucca (Str. Nouá) 
29. szám. 

FIATALEMBER „100.000' lej garanm- 
ciával, jó bizonyitványokkal, keres ka- 
pusi vagy házmesteri állást. 100.000" 

lej jeligére a kiadóba. 

MODERN gyermekkocsit, keveset hasz 
náltat keresek megvétlre. Str. Filipescu 
(Szentlélek-ucca) 2. 

rávetette magát a fiatal leány 
ra, akit szintén ugy összever 
hogy kórházba kellett szál 

tani. 

Az adósságot csináló és asszo 

nyokat verő közrendőrt a bukarey 
rendőrkvesztor rendeletére letart; 
tatták. 1 

SZINHAZ és MO1 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA. 

Szerdán este 9-kor: Volpone. 
Johnson énekes-táncos komédián ; 
felvonásban, 6 képben. Átdolgom 
Stefan Zweig. Forditotta: Emőd T 

Sorozatszám: 54.) más. Először! : 54. 
Csütörtökön este 9-kor: Volpone. (M 

sodszor. Sorozatszám: 55.) 

ROMÁN OPERA MUSORA. 
Szerda, február 22: Samson és Dal 

(P. Stefánescu-Goangaá vendegn 
pésével). 

Péntek, február 24: A denevpér. 
Vasárnap, február 26. (este): A felhé 

asszony. 
dető február 27: Lohengrin. 
Szerda, március 1: A bolygó hollandi 
Péntek, március 3: Sbünet. 
Vasárnap, március 5 (este): Tannhausa, 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsen 

Kedden 3, 5, 7, 9-kor: A diadi 
mas férfi. Nagyszabásu operett. 
főszerepekben: Hans Alber, N 

Kató és Hans Brausewetter. 
Jön! Napsugár az égen. Operettvilágii 

ger. A főszerepekben: Marta 
gerth, Hermann Thimig, Verebes E. 
nő. Zenéjét szerezte: Ábrahám 
Öt uj Ábrahám-sláger. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Kezdete 3, 6 9 órakor: Varázsheg 

dü. Főszerepben: Magda Soa 
ja, Szőke Szakáil. Hurrá, aj 
vagyok. Főszerepbben: Fú 
Schultz, Georg Alexander, 
előadás keretében fellép Mistti 
M. Elvin Ernest, halálegyeni 

lyozó. 

E Rózsákkal behintett ágyon 
te magát főbe egy asszony. Dous 
Williams milliomos elvált felesé 
egy szállodában agyonlőtte magi 
A szép fiatal nő ágyát telehintel! 
rózsákkal, majd egy lemezt telt 
gramofónra és amikor a zene m8 

szólalt. lefeküdt a rózsaágyra 

magára lőtt. Mire rátaláltak hal0 

volt. A nő orosz származásu volt 
Megmentették életét az ara 
halak egy házaspárnak Guy [4 
és felesége életét az aranyhali 
mentették meg. A házaspár egy 
szaka különös zajra ébredt. M 

gyujtották a lámpát és akkor 

revették, hogy az aranyhalak a" 

dencében olyan nyugtalanul u8 

nak, hogy nekicsapódnak az üve 

falnak. Akkor vette észre a h 
pár, hogy furcsa szag van a 
ban. Nyitva felejtették a gázcsa 
Lang segitséget hivott, de fele 
akkor már olyan rosszul volt, ho 

kórházba kellett szállitani. 

Erdődi Mária: Kés prumné 

Regény két Fötetben. Ása 
A kuánő itjusági regüny, 
magyar leánynat os és 

delhető a „lósstát Jér 
kiadóluvatalában. 

Teához venyen B0 
(Calea Traian No. I3. Calea Regele Ferdinand MNo. IG.
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esaáti 
„Torda Romániában van-e vagy Magyarországon?" - kérdi az „Universul" 

em volt szahad nyászolni üpponyit a romániai 
BUCURESTI. Az „Universul sze- 

rint Apponyi Albert gróf halálával 
kapcsolatosan egy magyar küldött- 
ség kereste fel Foreanu ezredes fe- 
leségének a vezetésével a tordai 
polgármestert, Gentiu Iuliut és 

kérte, hogy 
a városházára tüzze ki a feke- 

te zászlót, mivel Apponyi gróf 
Torda városának diszpolgára 

volt. 

Tudvalevő, hogy a multban Torda 
városa a legsovinistább központok 
egyike volt - állapitja meg az 
„Üniversul" - és ezzel magyaráz- 
ható, hogy Torda városának akko- 
ri tanácsa megválasztotta azt az 
Apponyit diszpolgárának, aki tör- 

Ma kezdődött meg 
a nagy japán offenziva 

Kina ellen 
TOKIÓ. Jehol tartományban ma 

megkezdődött az általános japán 
naiak ezzel szemben 150 ezer em- 
bert, 20 ezer tankot és 2 ezer re- 
pülőgépet dobnak a harcba. A ki- 
naiak ezzel szemben 150 ezere em- 
berrel, de kevesebb hadifelkészült- 
séggel és hadiszerencsével állanak 
a japánokkal szemben. 

NANKING. A japán csapatok teg 
nap megkezdték a támadást Jehol 
tartománya ellen. A kinai csapa- 
tok meglepő, emberfeletti hősies- 
séggel visszaszoritották a japáno- 
kat. Ezzel a háboru megkezdődött. 
Tokióban óriási tömegek tüntet- 
nek a háboru mellett. Usida japán 
külügyminiszter tegnap jelentke- 
zett a Mikádónál, akivel aláiratta 
a hadüzenetet és Japánnak a Nép- 
szövetségből való kilépéséről szóló 
okmányt. 

TOKIÓ. A japán kormány táv- 
iratban utasitotta Genfben tartóz- 
kodó delegátusait, hogy a Népszö- 
vetség legközelebbi ülésén jelent- 

sék be Japán kilépését 
vetségből. 

Feketa" rádióvat talált 
Kolozsváron a bukaresti 

ellenőr 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A bukares- 

li rádióközpont megbizásából há- 
lom nap óta Kolozsváron tartóz- 
odik Mateescu rendőrkapitány, 

postai rádióellenőrr 
Mateescn megérkezése után 

azonnal hozzá kezdett a be nem 
lelentett rádiók házkutatásához. 
Az első ellenőrzés a Szénatéren tör 
ént, ahol 

két rádiót találtak előfizetés 
nélkül. 

Később a Szentegyház-uccában és 
1 Jókai-uccában folytattak ellen- 
örzést és ezekben az uccákban is 

sSzámos „fekete rádiót taláb 
tak, amelyeknek tulajdonosait 

azonnal megbüntették. 

Az ellenőrzés továbbra is folyamat 
Az van 

a Népszö- 

s a román tanácstas 

csak későbbi időpontban fog vála- 

magyaroknak 
vényeivel az erdélyi román nép el- 
len dolgozott. 

Gentiu polgármester anélkül, 
hogy mérlegelte volna tetté- 
nek helyességét és a román 
nép megsértésével rendeletet 
adott a szolgáknak, hogy a vá- 
rosházára tüzzék ki a gyászlo- 

bogót. 

Szerencsére azonban - irja az 
„Universul" - az utolsó pillanat- 
ban 

Biji városi tanácsos teljes ere- 
jéből tiltakozott a zászló kité- 

tele ellen. 

Ekkor aztán a magyar tanácstagok 

hangu vita keletkezett, amely után 
abban állapodtak meg, hogy táv- 

nisztertől, hogy kitüzhetik-e a 
gyászlobogót, vagy sem? 

A belügyminiszter válasza el- 

utasitó volt. 

densnek elejét venni. Tordához ha 
sonlóan Erzsébetvároson és Szász- 
régenben is megkisérelték a ma- 
gyarok a városházát fellobogózni, 
mintegy mutatva azt, hogy Appo- 
nyit, a nagy magyar halottat itt 
Romániában gyászolni akarják. 
Azonban egyik helyen sem sike- 

ok között éles- rült nekik. 

fegujaőő 
Visszaküldik Olaszországba 

a hirtenbergi fegyverszállitmányt 
BÉCS. Az osztrák kormány hi- 

vatalosan közzétette a francia kor- 
mánnyal, hogy az Olaszországból 
javitás céljából küldött fegyverek 
elkészültek s pár napon belül visz- 
szajuttatják rendeltetési helyükre 
Olaszországba. 
Az osztrák kormány elhatározta, 

hogy az angolírancia jegyzékre 

szolni. Hir szerint az osztrák-kor- 
mány a Népszövetségnél tiltakoz- 
ni fog a francia-angol jegyzék pa- 
rancsoló hangja miatt, mert a jegy 
zék tartalma Ausztria szuverénitá- 
sát sértette meg. 

A MAGYAR PARLAMENT 

IS TÁRGYAL A FRANCIA 
JEGYZÉKRŐL 

BUDAPEST. Magyar diplomá- 
ciai és külpolitikai körökben hig- 
gadtan és nyugodtan itélik meg a 
franciák Ausztriához intézett jegy- 
zékének kérdését. Külpolitikai kö- 
rökbe azonban nagy megdöbbenés 
sel fogadták a jegyzék rendkivül 
éles a diplomáciában szokatlan 
hangját. A magyar parlamentben 
holnapután kerül szóba a francia 
jegyzék. Ezzel kapcsolatosan szóba 
kerülnek azok a kérdések is, ame- 

Paulavicini György és Farkas Tibor 
képviselők kérdést intéztek a ma- 
gyar konmányhoz, amelynek nevé- 
ben Gömbös válaszolt az osztrák 

kérdésrői. 

Éhségsztrájkba léptek a 
letartóztatott kolszsvári 

munkások 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A CER mü 

hely sztrájkjának megszünése után 
mint ismeretes, a rendőrség állam- 
biztonsági hivatala a kolozsvári 
munkások közül többeket letartóz- 
tatott. A letartóztatott munkások 
kihallgatása most is folyamatban 
van. Tegnap délután az etartóz- 
tatottak éhségsztrájkba léptek s az 
éhségsztrájk mellett addig akarnak 
kitartani, amig ügyüket nem teszik 
át az ügyészséghez. 

A letartóztatottak hozzálartozói 
a vasuti mühely pénztáránál jelent 
keztek hozzátartozóik járandósá- 
gaiért, azonban a pénztár részük- 
re a fizetéseket nem folyósitotta. A 
munkások hozzátartozói panaszuk- 
kal a munkaügyi inspektocátushoz 
fordultak. 

lyek ezzel- összefüggenek. Örgróf 

MmMuegnyilt Malom-ucca 8. szám alatt 

Tegnap és az elmult éjszaka a 
rendőrség ujabb kommunista letar 

„Iricotania" 
kötöüzem 

Készit a legkényesebb igényeknek megfelelően 
a legujabb divat szerint szvettert, pullovert, 
bluzokat, sapkát, sálat. - Hozott anyagot 
is feldolgozunk méret után. Javitásokat elvállal. 

....... 

iratilag megkérdezik a belügymi- 

Igy sikerült aztán a kitörő inci- 

tóztatásokat foganatositott. A le- 
tartóztatottak neveit a rendőrség 
egyelőre még titokban tartja. Hi- 
rek szerint letartóztatásban vann- 
nak: Havadi György, Grün Sándor, 
Biener Jenő és Turi Sándor. 

Ellopták a Vesselényi- 
uccában egy munkásnő 

pénztárcáját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap este 

a Wesselényi Miklós-uccában ellop 
ták Johanovics Berta munkásnő- 
nek a pénztárcáját, amelyben egy 
arany karperec volt 6-700 lej ér- 
tékben és a személyazonossági iga- 
zolványa. A rendőrség 1pás gya- 
nujával letartóztatta Sándor Aran- 
ka Nagyszamos-uccai büntetett 
előéletü nőt. 

Óriási léggümb titokzatos 
utja Csehszlevákián 

keresztül 
PRÁGA. Óriási izgalmat keltett 

tegnap este egy Prága felett meg- 
jelent idegen léggömb. Csehszlovák 
katonai rejülőgépek azonnal fell- 
szálltak mintegy ezer méter magas- 
ságra a léggömbhöz és jeleket ad- 
tak le. 

A léggömb személyzete nem 

válaszolt és egyáltalán semmi 

jelét sem adta annak, hogy 

élőlények volnának az óriási 

ezüstszinü léggömbön. 

A léggömb 
kián. 

szen a határig kisérték és onnan 
visszatértek. A titokzatos léggömb 
pedik tovább repült. 

Általános rendőri készült 
ség és nagyarányu kom- 
munista letartóztatások 

Budapesten 
BUDAPEST. A budapesti főka- 

pitányság politikai nyomozó osz- 
tálya két hét óta széles körben el- 
ágazó kommunista ügyben folyta- 
tott nyomozást. A detektivek mun- 
kája meglepő sikerrel zárult. Rend 
kivül sok letartóztatás történt, ugy 
annyira, hogy a főkapitányságon 
nem állott elég hely rendelkezésre 
az őrizetbe vett férfiak és nők ré- 
szére,. A legujabb kommunista ügy 
szereplői tulnyomó részben taná- 
rok, orvosok, egyetemi hallgatók 
és hallgatónők. 
Egyébként a magyar fővárosban 

ma reggel ő óra óta általános rend- 
őri készültség van. A készültséget 
azok az izgató tartalmu röpcédu- 
lák tették szükségessé, amelyeket 
a külvárosokban, különösen a nagy 
gyárakban, egyetemeken osztogat- 
tak, amelyekben „Ki az uccára" 
felszólitással tüntetésre szólitották 
fel a munkásságot. 

A rendőri nyomozás megállapi- 
totta, hogy a kommunista mozgal- 
makban nemcsak a munkásságot, 
diákságot, de még a közép-, elemi 
iskolásokat, sőt az óvódák növen- 
dékeit is belekapcsolták, ahol az 
óvónők mesék formájában tálal- 
ták fel a kommunista tanokat a 
gyermekeknek. 
A letartóztatott kommunista ve- 

zetőknél megtartott házkutatások 
alkalmával rengeteg kommunista 
iratot találtak, amelyeket lefog- 
laltak. 

átrepült Csehszlová- 
A csehszlovák repülők egé- 

a 
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TÁRSADALMI ELET 

(-) Dr. Imre Lajos előadása. Az 

EME, bölecsészeti szakosztályának 

február 21riki mépszerü előadása 

alkalmával dr. Imre Lajos theoló- 

giai tanár a falumevelés helyes 

irányelveirőlértekezett. z a maumn- 

ka - előadó szerint - attól függ, 

milyennek nézzük a falut. A falu 

nem lehet a politikai, vagy gazda- 

sági agitáció tárgya. Egyedül a szo- 

ciálethikai irányelv a helyes. A 

nevelés módszerének alkalmazkod- 

nia kell a falu életéhez. A jelenieg 

megkezdett falumunkát ki kell épi- 

teni a falu egész életének komoly 

nevelése érdekében. Előadót, aki 

maga is egyik értékes gyakorlati 

munkása a falusenevelésnek, a hail- 

gatóság tapsokkal ünnepelte. 

Kolozsvári kis notesz 

1. 

Egyik európai metropolisban szakács- 

müvészet kiállitást rendeztek a rántás 

és pecsenyekészités hadvezérei. Kiálli- 

tásnak ekkora sikere még nem volt... 

A közönség felfalta az összes számo- 

kat. A szemdvics fantáziákat, amelyek- 

ből a genfi diplomaták szobrát mintáz- 

ta megvegyik főzőzsemi. A közönség meg 

ette tehát a Népszövetséget is. Pompás 

étvággyal. Itt volt az ideje. Eddig min- 

dig a Népszövetség ette meg a népek 

türelmét és csodálatosan solha sem ron- 

totta meg a gyomrát. 

2 

Az egyik fényes, előkelő bálban szem 

baton egy fiatal orvosprofesszor tán- 

colt egy hóditásról hires kolozsvári 

szépasszonnyal. 

Orvosi problémák is szóbakerülnek. 

- Nagyságos asszonyom, dekoltázsa 

igen mély, megárt az egészségének, - 

mondja a professzor. 

A hölgy bájos mosollyal kérdi: 

- Torokgyulladástól félt? 

A professzor: 

ó, dehogy! Inkább hashártyagyul- 

ladástól. 
3. 

Dalolva mennek a kinai kulik a je- 

holi tüzvonalba, - irják a hadigyárak 

jól fizetett lapjai. - Husz évvel ezelőtt 

szintén dalolva mentek a mi kato- 

náink is az európai orkánba. Olyan 

pompás akkordokat fujtak tele tüdő- 

vel, hogy még most is zokogunk a győ- 

nyörüségtől. 
(*) 

szINKÖR MOZGÓ 

Kedd 3, 5, 7 és 9-kor: 

a diatalmas térfi 
Hans Albers 

Nagy tantó 

Napsugár az égen 
ÁBRAHÁMOPERETT! ! 

MARTHM EGGERTH 
HERMANN THIMIG 
VEREBES ERNŐ 

cipészmester ellen. 
szerint Domsa 

teljesen tisztázta a felhozott 

AMiberálisok k artelt kötöttek 

Catuneanuvalavalasztasokra 

Március 2Lén ül ösasze az uj városi tanács 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A március 
6-iki városi tanácsosi választások 

előkészületei illetve a különböző 
pártok listájának összeállitása még 

most is folyamatban van. 
A liberális párt tegnap este tar- 

tott értekezletén mégis ugy hatá: 
rozott, hogy a CGátuneanu listán 
három párt emberét jelölteti. Min- 
denesetre érdekes, hogy egy olyan 
komoly párt, mint a liberális, haj- 
landónak mutatkozott az anti- 
szemita és magyargyülölő szél- 

sőségesekkel egy uton haladni. A 

többi román pártok azonban ha- 

tározottan visszautasitották Gá- 

tuneanu listájához való csatlako- 

zásukat, ugyhogy ez az antiszemi- 

ta frakció csupán a liberálisok 

szeretetére fog a választásokon tá- 

maszkodni. 

Itt irjuk meg, hogy a március 

6-án megválasztandó tanács már- 

cius 21-én ül össze először. Az es- 

kütéteit és a megalakulást erre a 

napra tüzte ki a miniszter. 

Chemia csodaja! 
ö..mmz 

Ami ma 

gránátpiros vagy más divatszin is 
kék, zöld, sárga, holnap 

lehet; pénz,gond nem kellsokhozzá, 

mert sikerrelfest és tisztit ruhákat a 

CZINK-gyára 
..........

....... 

Megszüntettek a 
az erkölcstelen merénylettel vadolt 

bunvadi eljarast 

kolozsvári cipészmester ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Megirtuk 

annak idején. hogy Balogh Margit 

manikürös leány bünvádi feljelen- 

tést tett Domsa Mihály kolozsvári 
A feljelentés 

erkölcstelen merényletes kisé 

relt meg Balogh Margit ellen. 

A meginditott vizsgálat azonban 
vád 

alól Domsát. 
Beigazolódott ugyanis, hogy Ba- 

logh Margit manikürös leányt an 

nak idején 

már Kolozsról ki utasitotta az 

ottani csendőrség erkölcsös 

magaviseletéért" 

Később ugyancsak ő volt az, aki 

szerelmes lett a gyilkosságért 

elitélt Vulpeanu homeoszek- 

szuális tánemesterbe. 

Akkor sokat foglalkoztak vele a la- 

pok Vulpeanuval kapcsolatosan. A 

kihallgatott tanuk igazolták mind- 

ezt s igazolták azt is, hogy 

Domsa a kérdéses időben sem- 

miféle merényletet nem köve- 

tett el ellene. 

Az ügyészség megszüntette Dom- 

sa ellen az eljárást és utasitotta, 

hogy jelentse fel Balogh Margutot 

hamis vádaskodásért és rágakan- 

zásért. 

.....
.....

.. 

Etmebeteg a feketeszesz 

hamisitójának egyik tanuja 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A sokáig 

pihentetett 

ügyét ujra napirendnre tüzte a tör- 

vényszék. Megint megkezdődtek az 

unalmasságig egyhangu tanukihall- 

gatások. Csupán az hozott némi 

élénkséget a tárgyalás menetébe, 

hogy 
az egyik tanu, névszerint Fisu

p 

Vasile ujra terhelően vallott a 

vanama egyikoronatanuja, Du- 

sinszky ellen. 

Ő ugyanis azt állitja, hogy Dusinsz 

ky őtet is meg akarta vesztegetni 

hogy terhelően valljon. Maga Lie- 

feketeszeszzpanama 
bermann Áron is terhelően vall 

Dusinszky ellen. 
Liebermann azt állitja, hogy 
neki 100 ezer lejt igért a fel- 

ijelentő Dusinszky. 

További vallomásában azonban 

olyan összefüggéstelen, hogy ugy 

a törvényszék, mint a hallgatóság 

körében azt a benyomást kelti, 

mintha nem volna beszámit- 

ható. 

A törvényszék el is rendelte a tanu 

elmeállapotának megvizsgáltatását 

dr. Kernbach törvényszéki orvos- 

szakértő által. 

Lapunkban hindetni, biztos siken! 

hbetöréses lopásról tettek jelentést 

Betörök garazdalkodtak 
Kolozsvár ét uccájában 
LUJ-KOLOZSVÁR. Vakmeró 

tegnap délelőtt a kolozsvári rend. 
őrség bünügyi osztályán. Dávid 
Sándor Kádár-ucca 5 számn aalti 
lakására ismeretlen tettes hatolt 
be, ahonnan 265 ezer lej értékü ru. 
hanemüt lopott el. 
Ugyancsak lopásrót tett jelentést 

a rendőrségen Kis Irma Kálvin. 
ucca 7. szám alatti lakos is, aki- 
nek a Wesselény Miklós-ucsai üz. 
letéből 2500 lej loptak el. A rendőr 
ség mindkét feljelentés ügyéhen 
bevezette a nyomozást. 

Lángok martaléka lelt 
egy kolozsvári ház 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az eimult 

éjszaka egy óna harminc perckor 
kigyulladt Kis István Borháncs- 
dülői háza. A tüzről azonnal étte. 
sült a tüzoltóság, amely teljes fel- 
szereléssel vonult ki a helyszinre 
de addigra a lángnyelvek annuyira 
elhatalmasodtak, hogy a tü. tó. 
ság munkáját nem koronázhuita 
siker 

s a ház teljes egészében a lán- 

gok martaléka lett. 

A tüz keletkezésének oka még nin- 
csen megállapitva. 

SPORT 
UJABB GYŐZELMET ARATOTT 

A MAGYAR VÁLOGATOTT A 
PRÁGAI VILÁGBAJNOKI JÉG 

HOKKI-TORNÁN. 

Prágai jelentés szerint a jéghok- 

kivilágbajnokságban tegnap Ma- 

gyarország 3:0 arányban győzött 

Lettország fölött. Csehszlovákia- 

Olaszország 3:1, Lengyelország- 

Belgium 1:0. 
... 

KÉTSZERES VERESÉGET SZEN 

VEDETT ROMÁNIA A JÉGHOKKI 

VILÁGBAJNOKSÁGOKON 

A páragi jéghokki világbajnok 
ságokon tegnap Románia csapati 
is starthoz állt. Szereplését azonban 

nem koronázta siker: amint előre 
látható volt, Románia fejletlen jés 
hokkisportja meghajolni kénysze 
rült ellenfelei tudásberi fölény? 

előtt. Az első mérkőzést a romá 
csapat Ausztria legénységével ját 
szotta, amelytől 7:4 arányban ki 
tasztrófális vereséget szenvedett. Az 

olaszok ellen már nagyobb elánnil 
küzdött a román csapat és sikerült 
megakadályozni az olasz esapa 
nagyobbarányu győzelmét. 

olasz csapat 2:1 arányban győ 

zött. 

- Lopás a bálteremben. Bode 
Augustin kolozsvári diák bejjelen 

tette a rendőrségen, hogy 
szomba 

ton éjszaka az egyik kolozsvár
i bá 

lon ismeretlen tettes ellopta nővél 

retiküljét, amelyben többek 
köz 

egy értékes aranylánc 
is volt. A 

tolvaj zsákmánya 6000
 jej. A ren 

őrség bevezette a nyomozást 

aL Cli. Tautuajdones Tőli. 
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Na' Péter. Prot. Petri. Görög. M. 
dia Eug. Iizr. Sevath. 26. 

uLoOLVASAÁS AZ EIf-BAN 
feleség: Hajnali két órakor jössz ha- 

ja az Erdélyi Irodalmi Társaság felol- 

Baságáról? 

pérj: Azért tartott iyen sokáig, mert 

a feloloasó dadogott. 

4 PLETYKA. 

Margit telefonál Ellának. 

Csak nem hiszed, hogy uram meg- 

mudja, hogy én Palioval . 
plla pillanatnyi őszinteséggel: 

= Csak ne mondd el nekem. 

nem tudja meg senkisem. 
Akkor 

KOLOZSVÁRI ÉTTEREM. 
Vendég: Utóbbi időben sokkal kiseb- 

bek az adagok, mint azelőtt. 

Pincér: Kérem, ez csak optikai csa- 

tódás. Azért látszanak kisebbeknek, mert 

megnagyobbitottuk a helyiséget. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Biró, Piata Unirii (Főtér), 
Apostol, Calea Regele Ferdinand 
(Ferenc József-ut), Demeter. Calea 
Motilor (Monostori-ut), Darolczy, 
Calea Mareschai Foch (Magyar- 

uoca). 

- IMdőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tse szerint: szeles hideg idő, nyu- 
gat felől terjeszkedő havazás, hó 
fuvások. 

- Az olasz királyi pár Egyip- 
tlomban. Victor Emanuel olasz ki- 
úly feleségével együtt megérkezett 
Kairóba. Az állomáson óriási tömeg 
a legnagyobb ünneplésben részesi- 

- Iganmondásmérő géppel dol- 
fozik a berlini rendőrség. A berlini 
tendőrségen olyan készülékkel ki- 
érleteznek, hogy a bünténnyel gya 
msitottak ne hazudhassanak. A 
készülék, amelynek karjai átfogják 
1vádlott mellét és karját, egy pa- 
Birszalagra vékony vonalat ir, 
kelynek görbületei pontosan mu- 
utják a sziv és tüdő rendes vagy 
MMól eftérő müködését, A detektiv 
"agy a vizsgálóbiró meglepő kérdé- 
ere a megdöbbent vádlott szive és 
tideje a rendestől eltérően mükö- 

amit a gép pontosan följegyez. 
ár a kihalígatás közben pontosan e

a
e
.
e
s
 

át ehet olvasni. hogy mely kérdé- 
ka atottak nyugtalanitólag a vád 
Az 

m Furea kaland az állatkertből 
ült ezökött szarvassal. Rouen város 
7t tcáján a napokban hatalmas, 

lenmnégyagancsos szarvas, amely 
gárosi álltkertből szökött ki, 
sztgette meg a járókelőket. A 
6y lármára előkerült egy rendőr 
aki üldözőbe vette a. szarvast. 
megvadult állat keresztülugrott 
a motorkerékpáron, ledöntötte a 
aton egy kofának a standját és 
tül u8 háznak az udvarába me- 

Odaérkezett akkorra egy 
e n ot is, aki a nála levő 
hcse lyal lelőtte a szarvast, A ta- 
hétia s ur nagyon büszke volt a hi- 
Me lövésre és szerényen hozzá- 
olt hogy ez nem az első bak 
amit tlőtt. 

- Tüntettek a francia tisztvise- 
lők a fizetésleszállitás ellen. A fran 
cia áliami tisztviselők tegnap dél 
előtt tüntetést rendeztek a sze- 
nátus épülete előtt a fizetések terv- 
bevett leszállitása miatt. A sztrájk- 
hoz csatlakoztak a posta és távirda 
alkalmazottak, valamint a vasuta- 
sok is, anétlkül, hogy a sztrájk kö- 
vetkeztében forgalmi akadály állott 
volna be. 

=- Halálra itélték az erdész és 
esnidje gyilkosait. A baranowiczei 
törvényszék tegnap halálra itélt há 
rom rablógyilkost. akik január hó 
4-én behatoltak egy erdész házába 
megöltek két férfit és sulyosan meg 
sebesitettek egy asszonyt és négy 
gyenmeket. 

- Be kell fizetni a mértékhitele- 
sitési dijakat. Az Erdélyi és Bánáti 
Kereskedelmi Testületek Szövetsé- 
gének Testülete figyelmezteti az 
összes érdekelt kartársakat. hogy 
a mértékhitelesitési dijakat az 1933 
első negyedévére haladéktalanul fi- 
zessék be az ilietékes állami mér- 
tékhitelesitő hivatalnál. A mérték- 
hitelesitési dij ugyanannyi, mint 
amennyi a tavalyi év utolsó negye- 

dében volt. Azokat a mérlegeket és 
sulyokat, amelyek után már a mult 
esztendőben hitelesitési dijakat fi- 
zettek, most nem kell elvinni a 
mértékhiteiesitési hívatalhoz, a be- 
fizetést az elmult negyedről szóló 
elismervény alapján kell teljesiteni.. 

- öÖsszeütközött egy személyvo- 
nat a tehervonattal. Putnaban egy 
tehervonat összeütközött egy sze- 
mélyvonattal. Két vagon teljesen 

összezuzódott. Az összeütközésnek 

hét sebesültje van. 

- Rejtélyes gyilkosság az angol 
fővárosban. A mult héten megir- 
tuk, hogy a londoni bünügyi rend- 
őrség izgalmas nyomozás után el- 
fogta Samuel James Furnace te- 
kintélyes vállalkozót, aki meggyil- 
kolt egy Spatchett nevü fiatal mér- 
nököt. A mérnök összeégett holt- 
testét egy leégett garázsban találták 
meg és hosszu ideig azt hitték, 
hogy az áldozat Furnace s csak ak- 
kor derült ki a valóság. amikor 
Cornish detektivfelügyelő az áldo- 
zat fogsoráról megállapitotta, hogy 
az áldozat nem a vállaikozó, sőt 
ő a gyilkos. Furnacet akkor fogták 
el a detektivek, amikor egy penzió- 
ban az ágyon feküdt és nyugodtan 
olvasott. Nem is sejtette, hogy a 
gyilkosságot kinyomozták és hogy 
a rendőrség őt keresi. Most aztán 
Furnace a fogházban rejtélyes mér- 
gezési tünetek között meghalt. Va- 
lószinü, hogy az elvetemedett gyil- 
kos mérget tartott magánál, amit 
a motozáskor nem fedeztek fel. 
Hogy a mérget hol tartotta, azt 
most kutatja a rendőrség. Az is 

lehetséges, hogy valamelyik kabát- 
gombjában rejtette el akkor, ami- 
kor a gyilkosságra készült. 

Filedlermam 

Leánykaszines31-35 Lei 175 
Női szines - - Lei175 
Női szines - - Lei195 
Női szines - - Lei235 
Női szines - = Lei285 
Női fekete - - Lei225 
Szines frotta - - Lei245 

- Sonkát lopott, de alaposan fel 
sült vele. Egy 53 éves Schultz nevü 
buffalói ember hazafelé igyekezett, 
de az uton megállt egy hentesüzlet 
kirakata előtt és megbámulta a köz 
szemlére kitett inycsiklandozó fa- 
latokat. Hosszas nézelődés után 
egy pompás, piros sonkát fedezett 
fel. Olyan szép volt ez a sonka, 
hogy Schultznak összefutott a nyál 
a szájában. Egyet csettintett, aztán 
- anélkül, hogy meggondolta vol- 
na, hogy mit tesz - öklével be- 
zuzta a hatalmas kirakatüveget, 
felkapta a nagy sonkát és futásnak 
eredt vele. Többen utána. A 
sonkatolvaj keze több sebből vér- 
zett, mert a kirakatüveg alaposan 
megsértette, de azért nem állt meg 
és a sonkát sem hagyta ei. Végül 
az üldöző rendőrök utolérték és 
dulakodni kezdtek vele És dula- 
kodás közben - eltört a sonka. El- 
tört, mert gipszből volt és kihullott 
belőle a fürészpor.. Schultz csak 
most tudta meg, hogy a csábitó kül 
sejü sonka, amiért kirakatfosztoga- 
tásra vetemedett, nem is valódi. 
Letartóztatták, de nem lopás vád- 
ját emelték ellene, hanem rossz- 
indulatu rendzavarással" vádolják. 
A betört ablak értéke 400 dollár... 

dékozza 

cinógyár 
Cluji lerakatának olcsó heti árjegyzéke 

Női szines ífrotta Lei 275 
Női szines ífrotta Lei 295 
Női szines írotta Lei 300 
Férfi fekete - - Lei 295 
Férfi szines - - Lei 295 
Férfi szines - - Lei 310 
Férfi szines - - Lei 370 

Nem régi áru! 

EL-KA, Regele Ferdimand Nr. 16. 

- Autóut az Északi jegestenger- 
hez. Finnországban mostanában 
készült el egy uj, az autóközleke- 
désre is alkalmas, öt méter széles 
ut, amely a fővárost. Helsinkit, 
összeköti az Északi jegestengerrel. 
Az uj uttal. amelynek épitése már 
1916-ban megindult, de az orosz 
forradálom és a rákövetkező zava- 
rok miatt csak most fejeződött be, 
a kormány a turistaforgalmat akar 
ja egyrészt az Ezer-tő országa felé 
irányitani, másrészt pedig az ottani 
vas- és rézérctartalmu bányákat 
hozzáférhetőbbekké tenni. 
- Kétfejü, háromlábu gyermek. 

A napokban Sayed Hassanein 
alexandriai asztalos felesége gyer- 
meknek adott életet, aki két fejjel 
született és a rendes két lábán ki- 
vül hátul is volt még egy teljesen 
kifejlődött láb 13 ujjal. A szörny- 
szülöttet születése után beszállitot- 
ták a kórházba. 
- Csontvázának fényképét aján- 

amerikai menyasszony. Ameriká- 
ban groöteszk divat kapott lábra a 
jegyespárok közt. A menyasszony 
ugyanis nemcsak fényképével, ha- 
nem röntgen képével, tehát csont- 
vázának hites másával ajándékoz- 
za meg vőlegényét. 

vőlegényének a modern 

- Kolozsvári tőzsdei árak. Bu- 
za 73-74 kg.-os 2-3 százalék ide- 
gen anyag tartalomma! 725 lej 
100 kg.-ként. Heremag 1975 lej 
100 kg.-ként nyersen. Kukorica 215 
lej 100 kg.-ként. 

- Háromemeletes hid Ameriká- 
ban. Az Egyesült Államok és ta- 
lán a világ legkülönösebb vasuti 
hidja Richmondban van. A „há- 
romemeletes vashidon három 
irányban robognak a vasutak, Há- 
rom irányban és három viágtáj 
felé. Az a legérdekesebb, hogy a 
furcsa hidat két hét alatt áritották 
fel, miután a gyárakban elkészi- 
lették az alkatrészeket. Amikor a 
legaisó hidon átrobogott a legelső 
vonat. a felsőn még dolgoztak a 
munkások. 
- Visszatérünk az ősi kereske- 

delemre. Az első cserepiac Nyack- 
ból indult ki, ahol Wharsan Grey- 
ék otthonát talá'ltak a 'agakalma- 
sabbnak arra, hogy az első nagy 
stilü cserevásárt lebonyolitsák.- 
Grey-ék lakását 25 évvel ezelőtt 
templomból épitették át s nagy 
termeinél fogva nagyszerüen be- 
vált a vásár befogadásáru. A vásár 
maga nagy étdeklődég közepette 
zajlott je. A város1i és falusi lakos- 
ság örömmel "ragadta meg az áal- 
kalmat, hogv most. amikor min- 
denki szükében van a pénznek, fő- 
lös termékei révén szerezze mesg 
azt, amire szüksége van. Az érde- 
kesebb esetek a következök voltak: 

Tizenkét csirke egy kisebb sző- 
nyegért cserélt gazdát. Egy kosár 
almáért egy pár cipőt kapott a tu- 
lajdonos. A falusiak részere mun- 
kanélküli hivatalnokok és és gép- 
irónők irásmunkák elvégzését vál- 
lalták káposztáért, almáért. Kide- 
rült, hogy még a helybeli tüzoltó- 
zenekarnak is van cserélnivalója. 
Vidám zenét szolgáltattak a vásár 
látogatóinak - és enni és innivalót 
kaptak cserébe. 
- Házmesterdáz Amerikában. 

Dollármilliomos házmesterek 
fényüző lakásokat rendeztek be 
maguknak a felhőkarcolók tetjén. 
Newyorkban ugyanis az üzlethá- 
zakban csak a házmester kap lak- 
hatási engedélyt. Ezt a rendelke- 
zést játszották ki a milliomos ház- 
tulajdonosok azzal, hogy saját ma- 
gukat jelentették be házmesternek. 
Most élnek ezek a müházmesterek 
a felhőkarcolók tetején, hogy a 
szép kilátást élvezhessék. A laká- 
sokhoz olyan függőkertek tartoz- 
nak, amelyekben fácánok és pávák 
sétálgatnak a milliomos házmeste- 
rek és házmesternők szórakoztatá- 
sára. 

MÁAÁGYAR SZINHÁZ. Szerdán és 
csütörtökön VOLPONE. Vagy: A 
PÉNZ KOMÉDIÁJA. Enekostán 

cos játék 3 felvonásban. 

- Meghalt Anglia éjszakai ki- 
rálynője. Kate Mayerick, Anglia 
hires éjszakai királynője, meghoalt. 
A nő évtizedekkel ezelőtt tünt fel 
London éjszakai életében és rövi- 
desen a legnagyobb sztárok közé 
emelkedett, Hatalmas vagyont szer 
zett, mert egyszerre több éjszakai 
klubnak is a tulajdonosa volt. 
Gyakran volt börtönben, mert til- 
tott órákban szeszesitalt árusitott. 
igy legutóbb 15 havi kényszermun- 
kával sulyosbitott börtönre itélték 
és amikor kitöltötte büntetését fel- 
hagyott az üzlettel és visszavonult. 
Az asszonynak négy gyermeke volt. 
Két leányát arisztokrata vette el: 
igy az egyik lord Clifford felesége.
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Xántus János jogszerinti tanacsos nyila 
eLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóestét!" 

maegirta. hogy a kisebbségi taninté- 

zetek egyhanguan Xántus Jlános 

marianumi igazgatót, kiváló peda- 

gógust és geológust választották 

meg jogszerinti képviselőnek az uj 

városi tanácsba. Xántus János meg 

választásának hire 

kisebbségi körökben osztatllan 

megelégedési zeltett, 

mert őbenne egy széleslátókörü 

európéer került a város vezetősé- 

gébe Xántus igazgató, aki 

a régi választott tanácsnak is 

legagilisebb tagja volt, tehát 

jártas a városvezetés ügyeiben, 

munkatársunk előtt az alábbiak- 

ban ismertette programját: 

- Első teendőim közé tartlozik 

az, - mondotta Xántus igazgató, 

hogy 
harcoljak a kisebbségi iskolák 

- Ujabb nagy megrendelés a 

Resicaamüveknél. A románboksáni 

mezőgazdasági gépgyár ismét na- 

gyobb megrendelést kapott. A gép- 

gyár a hadsereg részére jármüvek- 

re felszerelt kétszáz tábori táviró- 

állomást készit. 

- Korondi aragonittel diszitik 

a népszövetségi palotát. A zalatnai 

állami kőipari iskola Knopp nevü 

lanára egyik szakmunkában azt ol- 

vasta, hogy a forráskő (aragonit) 

szénsavas forrás lerakódásából 
keletkezik és egyetlen európai elő- 

fordulási helye az udvarhelymegyei 

Korond községben van. A tanár 

felkereste Korondot, megtekintette 

a lelőhelyet s nagy meglepetéssel 

állapitotta meg, hogy tényleg for- 

ráskőről van szó. mely sokkal érté- 

kesebb, mint a külföldi (aigiri, bra- 

ziliai, mexikói) aragonitok. Ainig 

ezek egyszinüek, a korondi a leg- 

káprázatosabb szinváltozatokat mu 

tatja. Knopp felfedező utja után 

Korondon telepedett le, ahol! rési 

ben megvásárolta, részben kibé- 

relte a kérdéses földterületet s hoz- 
zálátott az aragonitok feltárásához. 

Bányát és feldolgozó gyárat épi- 

tett, mely a háboru alatt közel 150 

embert foglalkoztatottt Az üziet 

fejlődött. Romániában csaknem 

minden nagyobb városban lerakat 

létesült. Egyedül Bukarest évente 

többmihiós forgalmat bonyolitott 

le. Maga a királyi család, de külö- 

nösen Mária királyné állandó vá: 

sárlói voltak a korondi disztárgyak 

nak. Ma az aragonit üzem a legna- 

gyobb válsággal küzd. Több millió 

lej értékü áru raktáron hever a ki- 

helyezés legkisebb reménye nélkül. 

Néhány héttel ezelőtt Knapp tudo- 

mására jutott, hogy az uj népszö- 

vetségi palota diszitésére anyagot 

keresnek. A Népszövetség gazdasá- 

gi igazgatósága ebben az ügyben 

felhivást bocsátolt ki, mely kerülő 

uton hozzá is eljutott. Beadta aján: 

latá-t, mintát is küldött, melyet az 

épitészek bizottsága megfelelőnek 

talált. Ezek után nincs kizárva, 

városi segélyéért, illetőleg kö- tem, hogy 

1 tültségt kulura 6ü milliát, a kisbtségi millót 
kapott tiz év alatt Kalozsvár tanácsától 

tkozik programjáról 
zös nevezőre hozzam a több 
ségi tanintézetek segélyével 

Az iskolák segélye körül ugyanis 

az a helyzet, hogy mig 
az utóbbi négy évben a többsé- 

si iskolák 5 millió lej szub- 
venciót vettek fel a város pénz- 
tárából, addig a kisehbségiek 
200-500 ezer lejt kaptak. 
- A többségi kulturális intéz- 

mények 1923 év óta körülbelül 60 

szesültek, mig a kisebbségiek csak 

közel hárommillió lejben. Ezeket 

az eltéréseket szeretném elsősorban 

áthidalni, mert nézetem az, hogy 

a kisebbségi intézményeknek 

is egyenlő elbánásban kell ré- 
szesülniök a többségiekkel. 

Ez alól a tanintézetek sem fehet- 
nek kivételt. 

millió lej városi támogatásban ré 

a város környékén földgáznak 
kell lenniec. 

Ezért javasolmi fogom a városi ta- 

nácsban, hogy 

kutatásokat eszközöljenek a 

város határában 
Errevonatkozó terveimet közelebb- 
ről fogom kidolgozni. A sármási 
földgáz bevezetésének kérdéséről 

az a véleményem, hogy a vá- 
rosnak fénn kell tartani a tör- 

vényben biztositott jogát. 

hogy a sármási földgázat bevezet- 

tesse. Amennyiben erre közelebbről 
sor kerülne. feltétlenül amellett 
vagyok, hogy a gázelosztást a vá: 

ros vegye át a Metan RT-tól mert 
üzleti szempontok kikapcsolásával 
nemcsak a város közönségének az 
érdekei találmának védelemre, de a 
város bevételei is lényegesen emel- - Mint geológusnak, az a néze- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városma- 

jor tatarozási munkálatai aikalmá: 

vezető körökben, hogy gondoskod- 

ni kell a városnál alkalmazásban 

levő munkások és napszámosok éj- 

szakai pihenőjéről. Eddig ugyanis 

az volt a helyzet, hogy 

a munkások és napszámosok 
egyrésze az istállók rothadó 

szalmáinm, de legtöbb esetben 

Isten szabad ege alatt - az 
időjárás viszonttagságainak 

kitéve - töltötték az éjszakát. 

A város vezetősége több termet 

bocsátott az Árpád-uti városma: 

élelmet, ervosi 

segélyt kapnak a városi 
alkalmazásban levő 
segédmunkások. 

val felvetődött az a gondolat város- 

z...........
............

... 

Három lista indulása biztos a tanács- 
választáson 

kednének. 
yta 

jorban a hajlék nélküi munkások 
rendelkezésére, amelyekbe 
ágyakat állitottak be ugy, hogy 
ezáltal kényelmes éjszakai pi- 

henőben részesülhetnek. 
Most nyert megoldást a munká- 

sok élelmezésének ügye is. 
Naponta 7 lejért kétlogásos 

" ebédkosztot 
kapnak a városmajorban a munká- 
sok. A munkások egészségének vé- 
delme érdekében 

orvosi rendelő áll a munkások 
rendelkezésére, 

ahol teljesen dijtalanul részesülnek 

orvosi segélyben. 

CLUJ-KOLOZSVÁR, A kolozs- 
vári kisiparosok a vasárnap meg- 
tartott városi tanácsosi választá- 

sokra a következőket jelölték ma- 

guk részéről: 

Anton Moldovan iparos, Körösi 

Ákos kereskedő, dr. Victor Chirila 

tisztviselő, Koncz Ernő iparos, dr. 

Aurel Blaga ügyvéd, Teodor Arde- 

van kereskedő, Horváth Pál iparos, 

Ehrlich Ernő vendéglős, Petru Dra 

soveanu iparos, Andrei Timnisan 

vendéglős, Hincz Vilmos kereske- 

dő, Horváth Tivadar kereskedő, 

Victor Supini tisztviselő, Markó 

Vilmos iparos, Mihail Darda ipa- 

ros, Náthán Lajos kereskedő. Sala- 

mon Sándor vendéglős, Gehorghe 

Corondan iparos, Gál István keres- 

kedő, Király József iparos, Emil 

Bucur kereskedő, Bán József ipa- 

ros, Simeon Gársca vendéglős, He- 

hogy az uj népszövetségi palotát 

korondi forráskó fogja disziteni. 
gedüs Sándor iparos. Schmil Mór 

kereskedő, Dávid József iparos, 

A kartellpártok jelea 

Fodor Sándor kereskedő, Szalman 
Andrei iparos, Fanta Gheorg ipa- 
ros, Antoni Alexandru vendéglős, 
Halászi Sándor iparos, Senban Ale- 
xandru iparos, Geréb Károly keres- 

Mihály iparos. 
A fenti listával együtt eddig 3 

lsta veszi fel a küzdelmet a válasz- 
tásokon, amelyek közül a legna- 
gyobb sikerre a kartell-pártok listá. 
ja számithat, mert a legnagyobb tö- 
megeket megmozgató pártokból te- 

vődött össze. ; 
A kartell-pártok már a választá- 

si jelet is meghatározták és pedig 
ugy, hogy egy egészen uj jelet vá- 
lasztottak, hogy ezzel az összes 
megegyezést létesitő pártok meg le- 
gyenek elégedve. Ez a jel a fekete 
pont. Valószinü, hogy ez a 
jei az abszolut többséget fogja 

. 

kedő. Papp Albert iparos, Vermesi 

Efogadtak a hitelezek 
a franssyivamia bank 

kényszeregyszségi 
feltételeit 

LUJ-KOLOZSVÁR, A Tramsy 
vania bank benyujtott kénysze 
egyezségi ügyében a kolozsván 
törvényszéknél megtartott tárgy, 
láson a hitelezők teljes egészébe, 
elfogadták a bank feltételeit. Ezel 
szerint a bank 5 év alatt 40 száz, 
lékot fizet kamatmentesem 

Szaz lej tartozas miatt 
kilakoltatta az Elő uccai 
háztulajdonos 
cipészmester lakóját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Hunyad 

András Elő-ucca 11. szám alatt la 
kó cipészemestert 

100 lej házbértartozás miat!t 
tegnap birói végzés nélkül kilakol- 
tatta mühelyéből Bartha Mihály 
háztulajdonos. Hunyadi András ci 
pészmester a rendőrségen tett fel 

jelentést házigazdája ellen. 

- Ujból formálják az orrát egy 
sebesültnek. A napokban sulyos 
sebekkel szállitották be az aradi 
közkórházba kát jótöltözött fiatal 
embert. Az egyiknek a fején kala 
pácsütéstől szánmazó sebek tátong- 
tak, a másiknak pedig majdnem az 
egész orra hiányzott. Amikor ma 
gukhoz tértek, az inspekciós orvos 
megkérdezte tőlük: 
- Hogy hivják magukat? 
Csaknem egyszerre adták meg « 

választ: 
- Máris Száva. 
Csak az egyiknek a nevét kér 

deztem. 
= Mindkettőnket igy hivnak 

felelték a nyögő sebesültek. 
Nagynehezen elimondták, hogy 

az egyik az Astra vagongyárban 
dolgozó lakatos, a másik Mikala 

kán lakik. Véletlenül összetalálkoz 

tak az egyik aradi kisebb vendés 

lőben, ahol többet ittak a kelleté 

nél, összevesztek, mert mindkettő 

jüknek ugyanolyan nevük van, pe 
dig nem is rokonok, sőt nem is lát 

ták egymást. Aztán megvizsgálták 
a két Márist és konstatálták, hogy 
igen sulyos sebeket ejtettek egyma 

son. Az egyiknek teljesen ujjá kel 

formálni az orrát, annyira szétha 
rapta névrokona. A másiknak p 
dig fejsebét kell alaposan kikezel 

ni. Erről a megállapitásrói tegnal 
irásban értesitették az illetéke 
büntetőhatóságot, amely termész 

tesen felelősségre vonja az ital két 

áldozatát s néhány hónap mult! 
ismét együtt fognak ülni a vádlot 
tak padján, 
A kutya mint rikkancs. A 

nak az ujságárusnőnek, aki Pát 
egyik uccasarkán árusitja lapjai 

van egy kutyája, amely egyik 1 

ressége a francia fővárosnak. Amis 
az asszony a standján áll, mellel 

le fekszik és a vevőket barátsás0 
farkcsóválással üdvözli, Néha el" 

szundikál. Amikor azonban az 

ságárusnő ebéd idejére eltávot 
egyszeriben megváltozik a kuty 
magatartása. Éberen vigyáz az 

ságokra és kész reárontani Ari 

aki fizetség nélkül merne ujsá8 
elvinni. A vevők már ismerik 

dehogy is jutna valamelyikük"é 

ő 

eszébe, hogy a kutyát kijátsza 
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